

12名学霸党员变身学习导师

南通大学即将攻读研究生的优秀学子带动学弟学妹共同进步

晚报讯 上周,南通发布、江海晚报官微、江海晚报,相继聚焦了通大交通与土木工程学院的“学霸现象”,推出《这下,南通大学彻底出名了!》《除了俩学霸宿舍,还有一个学霸团队》等新闻报道后,引起社会各界的广泛关注。

6月11至12日,通大交通与土木工程学院党委分年级、分专业召开10场“党员新身份,考研新征程”线下主题班会,邀请今年即将毕业、进入研究生阶段学习的12名“学霸党员”,为学弟学妹讲好考研故事,彰显榜样力量,传递考研之声。

通大交通与土木工程学院为“学习导师”们颁发聘书,并激励他们担任好“学生党员”和“学习导师”的双重身份,用考研故事感染人,用考研经验带动人,用生动语言鼓舞人,用远大目标激励人,充分发挥优秀榜样和先锋模范的引领作用,激励更多的学子们继续深造发

展。此外,学院还面向“学习导师”们召开“党员新身份,考研新征程”主题班会动员会,引导大家在主题班会中通过自己的言行讲好政治、提高站位、提振精气神、传递正能量。

在主题班会召开期间,土木工程2016级李聪、邵双、顾钰雯,工程管理2016级马志远、成伟,交通工程2016级黄彩娟、王智杰、缪昊孚,交通运输2016级杨岭、唐莎、任慧玲,交通设备2016级周健怡、章虹晨等12名优秀学生党员代表分别从不同视角,不同经历、不同体验和感悟,为学弟学妹们现身说法。活动中,“学习导师”也就同学在准备考研过程中所遇到的各种困难和问题进行沟通交流。

下一步,学院还将邀请4名“学霸党员”通过线上形式讲述考研经验,让考研的接力棒、考研的梦想在“云”端传递、延续。

通讯员袁小平 记者冯启榕

女研究生举办油画作品展

其作品屡获奖项或入选各大展览



胡芸迪的油画作品。

晚报讯 昨天,由南通大学艺术学院教学委员会主办,南通大学艺术学院研究生办公室、南通大学艺术学院美术馆承办的“胡芸迪油画作品展”在南通大学艺术学院美术馆西厅正式开幕。

胡芸迪是通大艺术学院18级美术专业油画方向研究生,师从通大艺术学院教授、硕士生导师、画家周晨阳教授。她的艺术才华,在读书期间就大放异彩,其作品屡屡获奖或入选各大展览。其中,作品《霓虹》发表于《美术文献》;作品《张掖印象之四》入选山东省美协主办的“多彩·2020”全国女画家作

品展;作品《张掖印象之三》入选“青春盛会”——江苏省青年美术家协会庆祝中华人民共和国成立70周年美术作品展;作品《婺源三月》入选四川美术学院、重庆市美术家协会主办的“百年百校百村——中国乡村美育行动计划”美术作品展;作品《战疫》入选江苏省文联主办的“第四届青年艺术周暨白衣天使赞歌作品展”。

此次展览分为“课堂写生练习”“艺术实践与考察”“艺术表现与艺术探索”等几个部分,从中可以看出胡芸迪同学艺术求索之路的基本脉络。

记者冯启榕

社区公益重启 按下为民服务“快进键”

“在家待了3个月,听说社区老年大学开班啦,我赶紧来报名。”6月14日,崇川区虹桥街道跃龙社区老年大学合唱班今年首次开课,老学员李玲激动地说道。因受疫情影响,原本年后启动的8个公益项目因此顺延。在疫情得到稳控后,跃龙社区党委多次组织协商会,聚焦深化党建为民服务项目,提升社区党群服务中心服务实效,决定重启相关公益项目。

点燃品牌项目“加速度”

自2016年年底,跃龙社区推行党建为民服务项目化运作,聚焦社区发展需求、居民群众需求,推出“梦想家园”改造系列、“幸福敲门”“适老化改造”“家门口的老年大学”等党建公益品牌项目。

今年3月初,崇川区疫情得到稳控后,各项目组负责人召开公益复工会,为项目的有序开展“保驾护航”。首批复工的项目均以户外活动为主,“梦想家园4.0”社区花园改造的第四年,首场活动选在了十多年来经常有人偷倒建筑垃圾、生活垃圾的废弃花圃。首次参加的高嘉开心地说道:“天天宅家,这样大汗淋漓地干上一场真是舒畅。”

探索为民项目“新时尚”

跃龙社区始终把党群服务中心作为开展民主议事、项目活动等自治共治的根据地,不断增强居民自我管理水平。年初,根据居民需求和项目领航人的挖掘,社区新开发“邻里美食家”“青少年围棋会”“匠心修脚铺”等以家

长、青少年、特殊老人为服务对象的公益项目。进一步拓宽服务人群,扩展服务内涵。

“邻里美食家”项目负责人王玉萍介绍说:“作为2个孩子的全职妈妈,我关注孩子的营养,而作为一名党员,我觉得应该将所学分享给大家,让更多的家庭拥有简单、营养的早餐。”项目前期预招收10名家庭参与体验,一经发出名额瞬时抢空。为让更多人可以参与,项目每月增加活动频次。

传递公益服务“接力棒”

4年多来,跃龙社区社会组织公益坊始终通过党建引领,引导和培育社会组织有序参与社区治理,先后引进了南通市围棋协会、南通市书法协会成员、崇川区摄影家协会、南通心月心理咨询室等专业社会组织进驻社区。

通过播撒专业“种子”、培育“播种人”,形成多方参与的共建模式,开创了“青少年围棋会”“家门口老年大学”5大课程、“爱牙天使公益行”“心月心理咨询”等专业公益服务,开展活动近100场,累计受益10000余人次,让公益的理念传遍社区每个角落。袁吟

体操小将备战忙 期待省赛再报捷



训练。体操小运动员正在



上周三下午4时许,市儿童业余体校(以下简称市儿体校)体操馆,近20名小将在教练的带领下进行着训练。“正在训练的基本是小年龄组队员,再过半小时,年龄大些的队员将从学校赶到体校参加训练,到时馆里的氛围要比现在火得多。”体操队教练组组长戚建明解释说。

多年来,南通体操在中国体操界立下赫赫战功:先后培养输送了黄旭、陆斌、孙炜3名世界冠军,黄旭是江苏体操首位世界冠军、奥运冠军,陆斌在世界杯总决赛两度摘取男子跳马冠军,孙炜是最有希望参加东京奥运会的江苏体操选手。“目前市儿体校体操队共有30多名队员,由顾斌、周玮桦、崔玉莲、王年4名教练各负责一个组。”戚建明说,“和其他队伍一样,新冠肺炎疫情对体操队的影响比较大,因为年后居家时间很长,5月13日

体校复训时大多数队员的体重长了、体能降了、能力弱了。近一个月,各组教练主要进行身体素质训练,同时进行基本功训练。”

在教练周玮桦和助理教练季悦凌的指导下,10多名队员正在体操垫上进行着背肌训练。周玮桦说,她的组别均是2014年—2015年出生的小队员,这拨队员涉足体操时间不长、年龄小、接受能力相对较弱,这些背景成为她组别的最大挑战,因此目前训练仍然是以抓基础为主,一切得慢慢来。

体操馆南侧,崔玉莲指导着几名队员在高低杠上进行着摆立练习。崔玉莲组的队员年龄比周玮桦组大了两岁,“我的队员在复训前的三个月里,通过居家训练的方式把损失降到较低水平。复训以来,我这个组恢复情况相对较好,这是让我比较满意的地方。”

体操馆西侧,顾斌正带着几名男队员进行着蛙跳等身体素质训练。顾斌说,他的队员都是去年开始练习体操的,今年将第一次参加省锦标赛,争取能比出好成绩。

戚建明告诉记者,2018年省运会体操队夺得2枚金牌,去年省锦标赛南通队女将一举收获9金,创女子项目史上最佳战绩。根据目前迹象,今年省锦标赛有可能放在七八月间举行,体操队各训练组将努力抓好今后一两个月的训练,尽最大努力在省锦标赛再奏凯歌。

本报记者王全立

跑步时出现胸闷等现象怎么办?



读者刘晓源来电(0513-85110110)咨询:近四年来一直坚持快走,一个月前开始尝试跑步,往往没跑几百米就出现胸闷、呼吸困难等现象,经常产生不想跑下去的想法。请问如何解决这一问题?

记者请市体育科学研究所助理研究员冯泉慧解答这一问题。“这种现象在运动生理学上叫作极点现象。”冯泉慧说,由于支配运动

器官的神经和支配内脏器官的神经兴奋不同步,导致跑步时身体出现缺氧状况,即身体不能及时地把氧气输送给肌肉,来不及带走乳酸等代谢产物。

跑步时如遇到极点现象,可以适当减慢速度,同时有意识加深呼吸,让身体吸进去较多的氧气,难受感觉就会缓解或消失,身体将出现新的平衡,随之而来的是呼吸正常、全身轻快、动作协调,这标志着极点已被突破。运动生理学上称这种现象为第二次呼吸。

冯泉慧说,极点、第二次呼吸是跑步时常见的生理现象。不经常锻炼的人,极点现象出现比较早,且持续时间较长。如何从容面对,需要跑步者平时加强锻炼,不断提高身体对运动的适应能力,以延缓极点出现的时间和减轻症状。

记者王全立

男排联赛有望七月底恢复 两通将曾助江苏两度夺冠

晚报讯 2019/2020赛季全国男排超级联赛在1月19日战罢首轮后,因新冠肺炎疫情侵袭宣布暂停。近日国内有媒体报道,本赛季男排联赛有望在7月底以赛会制的形式恢复。

为了给中国男排备战东京奥运会亚洲区落选赛创造良好条件,本赛季全国男排联赛直至1月19日才揭幕,和往届开幕时间相比迟了两个月。后因疫情原因,本届男排联赛不得不按下“暂停键”。据了解,由于本赛季赛期已推迟近半年,导致下半年可供比赛的时间有限,中国排协准备将今年比赛改为赛

会制,以确保本届联赛顺利进行。

全国男排超级联赛创办于1996年,是中国排协主办的年度最高赛事。排球是南通体育的传统优势项目,多年来涌现出李连邦、傅海庭、施海荣、张晓东等国手。

4名南通籍男排国手中,名气最大的当属施海荣。2000/2001、2001/2002两个赛季,施海荣作为江苏男排核心队员征战联赛,为球队实现两连冠立下汗马功劳。这期间,张晓东司职江苏男排的主力副攻手,同样为球队夺冠发挥了重要作用。记者王全立